
Imię i nazwisko …………………………………………………….. 
 
1.)Podkreśl właściwe dokończenie zdania. 
a/Najstarszy zakon w Europie to: 
A benedyktynów. B cystersów. C dominikanów. D franciszkanów. 
 
b/Pierwszym zakonem żebraczym powstałym w średniowieczu był zakon 
A benedyktynów. B cystersów. C dominikanów. D franciszkanów. 
 
2.) Wykreśl z diagramu sześć słów związanych z Kościołem w średniowieczu. Zapisz je w 
wyznaczonym miejscu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

HASŁA: __________________________________________________________ 
 
3.)Napisz, jakiego stanu dotyczy każdy z opisów. 

 Byli stanem zróżnicowanym pod względem posiadanego majątku. Najbogatsi i 
najbardziej wpływowi z nich określani są mianem patrycjuszy. ___________________ 
 

 Stanowili najliczniejszy stan w średniowiecznym społeczeństwie. Posiadali jednak 
najmniej praw ze wszystkich. __________________________________ 
 

 Byli najbardziej wykształceni, zajmowali się głównie modlitwa, opieką nad biednymi, 
leczeniem.____________________________________________ 
 

5.) Dopasuj określenia związane z klasztorem i  życiem zakonników do odpowiednich opisów: 

W K O P I A S T A B 

B K L A S Z T O R O 

P A P I E Ż A S K I 

O P A T K Z A K O N 

K A H A B I T R A B 



4.) Wymień znanych  świętych , którzy byli założycielami zakonów – franciszkanie 

benedyktyni, dominikanie, klaryski: 

_________________________________________________________________ 

5.) Dopasuj zawody do odpowiednich ilustracji: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.) Dopasuj pojęcia do poszczególnych elementów zabudowy wsi podpisz je i podpisz je: 

kościół, wiatrak, stodoła ,chałupa , strzecha, pasieka, spichlerz 

piekarz, 

szewc, 

prządki, 

stolarz , 

płatnerz, 

kołodziej 



7.) Rozwiąż krzyżówkę: 


